

我市开评“百名优秀儿童”

同等条件下弱势儿童优先

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市教育局获悉,今年“六一”前夕,我市将开展郑州市“百名优秀儿童”和“十佳优秀儿童”评选活动,以此宣传优秀儿童先进典型,引导广大未成年人牢固树立和自觉践行社会主义荣辱观,促进全市未成年人健康成长。

据了解,本次评选由市妇联、市教育局联合开展,将评出郑州市“百名优秀儿童”、郑州市“十佳优秀儿童”,评选范围为郑州市7至18周岁以下的儿童(不包括18周岁)。“百名优秀儿童”评选条件为要有良好的劳动习惯,具备艰苦奋斗、勤俭节约的良好品德,并具有良好的心理素质和较强的感恩回报意识等;“十佳优秀儿童”不仅要符合“百名优秀儿童”的所有评

选条件,而且要求近三年内获得过区级以上“三好学生”或“优秀班(团)干”、“优秀少先队员”等称号。

按照评选要求,同等条件下留守儿童、流动儿童、孤残儿童、单亲家庭儿童应优先考虑;“十佳优秀儿童”中,弱势群体在分配上报的名额中将占一定比例。

工资高 就业好

市场需求催火月嫂培训市场

本报记者 安群英 实习生 鲁慧 文/图

每月3000元的工资,相当于一个白领的收入;工作不愁找,一个月嫂多家预定。供方市场催火了月嫂培训班,众多家政公司、培训单位争食月嫂培训的蛋糕,收费标准和培训质量也良莠不齐。



月嫂培训处报名者众

“我想报名当月嫂,需要哪些手续?”昨日9时,记者来到郑州市总工会帮扶中心,看到现场十几位等待报名的月嫂围着报名处,填表格、交照片、提交各种证件等,三名工作人员忙得头都抬不起来,旁边两部咨询电话也响个不停(如图)。

“工资高、好就业,让越来越多的人瞄上了月嫂、育婴师这个职业。这期培训班计划招五十人,两天时间已经快报满了。”市总工会帮扶中心的张女士介绍说。报名月嫂培训班的有下岗工人、农民工,对于这部分人群的培训,帮扶中心是免费的,但报名参加培训班的也有不少自己掏腰包的。一部分人是为了拿到从业资格证,准备进入这个行业,有的则是看到了月嫂市场的潜力,为将来开家政公司做准备。

课时和收费标准差别大

昨日,记者采访了部分家政公司和培训单位,发现月嫂培训收费标准、培训课时差别较大。目前月嫂培训没有统一的行业标准,单个课时收费标准由物价部门核定收费,但授课时间长短却由培训单位自己定。有的培训单位制定80个课时,20天培训结束;有的家政公司为了

让培训人员尽快上岗,三五天简单学习后就算培训结束。收费价格也不一样,高的500多元,低的200多元。育婴师培训收费标准差别更大,学费从1000元到3000多元不等。

培训师资也不一样,正规培训单位聘请的讲师有教师资格证、从业资格证、职称等,多是从正规医院聘请的母婴专家,讲授的有营养学、婴儿常见病护理、礼仪等知识;有的家政公司为了节省费用,讲师由老月嫂担当,根本不具备培训资格。

报名请查看办学许可证

培训市场红火,使市民在报名时时有多种选择。但郑州市总工会帮扶中心负责人提醒,想当月嫂的市民报名时一定要查看培训单位是否有办学许可证,培训结束后发放的资格证书是否正规。

这位负责人说,正规的月嫂培训单位有劳动部门颁发的办学许可证,而有的家政公司只是职业介绍单位,没有办学培训资格。

据了解,目前培训质量的参差不齐也造成月嫂服务水平的高低不等,服务水平高的月嫂月薪达到3000元,客户有时还发奖金,预约的客户排队;而有的工资则低很多。有关人士指出,随着这个行业的升温,供求市场也会发生变化,月嫂的淘汰率将会增加。

融雪剂可能是法桐回芽元凶

本报讯(记者 裴其娟)200棵法桐回芽衰枯引起市园林部门高度重视,昨日,7名国内知名专家为法桐会诊认为,法桐生长衰弱、“回芽”的原因是立地条件恶化,个别树木过多吸入融雪剂。专家在查看过程中发现,患病的法桐都集中在主要干道的快车道两旁,其他路段并没有出现回芽现象,因此,专家认为,融雪剂很可能是“元凶”。

根据郑州市法桐的情况,专家们开出了“药方”,提出了给树木打“点滴”、土壤打孔增强透气性、浇水等挽救措施。市园林局有关负责人表示,将认真按照专家的建议,并根据即将出来的土壤检验报告和土壤气象分析结果,科学施肥,挽救生长不良的法桐。

追踪报道

施工挖断燃气管道

数千户居民用气受影响

本报讯(记者 张立通讯员 韩冰)19日中午,在东明路与货栈街交叉口,某施工人员在地下施工时挖断地下燃气管道,致使天然气泄漏长达一个多小时之久,附近数千户居民用气受到影响。

“地上的水冒泡了,还有奇怪的味道,好像是天然气泄漏。”19日中午13时,特巡警四大队民警接到报警后赶赴现场,发现路口一处积水不停地冒泡,凑近一闻,有强烈的刺激性,民警立即在周围布置警戒。随后,天然气公司维修人员也赶到现场,并派人去城东附近关闭燃气阀门。维修人员

称,经他们初步勘察,确定燃气泄漏与不远处正在进行的井下施工有关。在距现场数十米远处,一打开的窨井旁边放着一台施工设备,施工人员已不见踪影。

14时许,总阀门被关闭,泄漏停止。记者随后从天然气公司获悉,当天的事故影响到城东路至未来路之间的货栈街两侧居民用气,当日17时供气恢复。燃气公司工作人员表示,施工挖断燃气管道现象多见,他们呼吁施工单位在施工前与燃气公司联系,以了解燃气管网的位置,避免类似事件发生。

2008 只蝴蝶放飞奥运梦

河南小伙妙手剪纸表达爱国心

本报记者 安群英 实习生 鲁慧 文 汪静文 图



用2008只形态各异、颜色不同的蝴蝶,组成一个迎接奥运的图案,这道题你会怎样做?一位民间剪纸小伙用他巧妙的构思、深厚的中国传统文化功底给出了答案。他精心制作的巨幅蝴蝶迎奥运图,放飞了一个河南民间剪纸艺术家的奥运梦。

两年完成千蝶图

昨日下午,记者在文化路的一家展馆里看到了这幅千只蝴蝶迎奥运图。蝴蝶用蓝、红、黑三种颜色,组合构成2008的字样,2008只蝴蝶,每只的形态都不一样。有脸谱、梅兰竹菊、十二生肖等造型,栩栩如生。剪纸出自一位名叫袁生科的民间艺术家之手,他用了两年一个月的时间,完成了这幅长达100米的千蝶迎奥运剪纸作品。

“白天经营字画店是为了养家,

我把其余的时间和精力都用在了剪纸上。”袁生科对记者说,做这幅蝴蝶剪纸,他每天都要工作到凌晨4点,手上磨出了一个个茧子。

四岁开始学剪纸

酷爱民间艺术的他四岁就开始学剪纸,第一任老师是自己的奶奶。后来上学参军,他仍没有放弃这项爱好,他拜访当时山西的民间剪纸艺术家,手工越来越精细。他的剪纸以中国传统吉祥文化为主体,麒麟送子、鸾凤和鸣、吉祥如意等,在他的手中都变得充满活力。他曾在黑龙江剪纸艺术节上获奖,并入选陕西剪纸委员会、中国民族文化促进会剪纸艺术委员会会员。

在剪纸展馆,还有一组卡通版的十二生肖的造型,小猪打上领带、老虎变成警察、小羊变成智慧老人,十分有趣可爱。“给剪纸加

入卡通等时尚元素,民间剪纸就活起来了。”袁生科说,现在的剪纸艺术多是停留在民间艺术家的自我欣赏,他要在剪纸的收藏性和市场化两个方向上做些尝试,他为新婚夫妇制作的剪纸艺术照,就受到人们的喜爱。

让河南剪纸叫响全国

“这幅龙剪得功力深厚,几百剪没有一剪有瑕疵。”在展馆,一位六旬老人对千只蝴蝶十分赞赏,当他得知这幅剪纸的作者才26岁时,却又改变了说法,说作品还需提炼。“因为年轻,有些论资排辈,失去了一些机会。”袁生科说,他不计较这些,不管有没有荣誉,他都一样努力,把民间剪纸这项艺术传承下来,他已经准备好,要开办一个个人剪纸展,让河南的剪纸艺术叫响全国。

气温偏高 降水偏少

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)省气象台最新监测显示,预计未来一周,影响我省的冷空气势力较弱,大部地区无降水过程,气温比常年同期偏高。

昨天是24节气中的谷雨,我省大部分地区普降小到中雨,其中,郑州、许昌、漯河、南阳、平顶山、周口、驻马店、信阳和开封9个地区下了大到暴雨,我省北部地区的降水也都在30毫米以上,这次降水对缓解

我省旱情非常有利。

省气象台最新的天气预报还指出,本周全省大部分地区的最低气温都在10℃以上。周五受一股弱冷空气影响,全省将出现3到4级偏北风,气温有所下降。预计今晨我省东部部分地区有雾。22日,我省东部、东南部阴天;其他地区阴转多云。23日,全省多云到晴。22日夜里到23日,全省有西北风4级左右。郑州市:今天,阴间多云,偏北风2

到3级。最低温度:10℃到11℃;最高温度:18℃到19℃。明后天多云间晴,温度11℃到23℃。

农业专家指出,由于此次降雨过大,将会使小麦后期减产并使小麦纹枯病、小麦条锈病和吸浆虫病等加速蔓延,因此,农民朋友要注意对雨量较大的麦田加强管理,及时防治小麦病虫害。

本周天气

超大货物滞留

连霍高速33小时

事发路段交通一度受阻

本报讯(记者 张立通讯员 齐凤利 文/图)19日晨,一装载大型设备的货车卡在连霍高速义段一立交桥上,由于货物体积巨大,高速交警持续奋战33个小时,才于昨日15时许将货车转移到安全地带,事发路段交通一度受阻。

4月19日早上6时许,高速交警义大队民警巡逻到连霍高速公路624公里南半幅时,发现路对面一辆运输大件物品的半挂车因超高卡在立交桥上。经调查了解到:这辆周口籍货车从张家港承运这起大件物品运输任务,目的地为上街铝厂,司机未对将行驶道路进行仔细勘察,当车辆行驶到事发地时,车上人员只对立交桥东面进行了简单察看,

认为可以通过,却忽视了现场路面属爬坡路段,结果车辆前部分进入立交桥后被卡在桥上。

由于车上货物重达35吨,加之当时下雨路湿,给拖车造成很大难度。高速交警义大队又调来两辆吊车、两辆铲车参与营救。直到19日晚6时许,货车才被拖到距立交桥100多米处的一处紧急停车带。20日天一亮,民警就开始拖车,由于是在高速公路上逆行拖车,难度很大,在向东拖3公里后,民警将隔离护栏截断,腾出出口让大货车掉头,并将货车轮胎充气上气,驶向上街站。下午3时许,货车到达上街站口,停放在安全位置,等待施工人员赶到将货物拆卸后运走。



警营开放日

与警用装备

做一次亲密接触

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 马洁恒 文/图)“果真刺不透,真开眼界了。”4月19日,新密市市民王先生一手拿着匕首,一手拿着防刺手套说。这是新密市交巡警营营开放日邀请群众参观警营的一个镜头。

19日上午10时许,部分应邀的群众冒雨来到新密市公安局交巡警大队,他们在民警的带领下,首先参观了交通违法处理室,亲手操作

交通违法电子触摸查询系统。接着又来到车管业务办证大厅,观看办牌办证流程和电脑选号系统。最后,群众来到交巡警大队警用装备室,与神秘的警用装备做了亲密接触,了解警用装备的使用方法与作用。

新密市公安局有关负责人表示:让群众参观警营活动,可以加深群众与民警之间的感情,便于民警今后开展工作。



两期施术让心脏病患者康复

填补了我省技术空白

本报讯(记者 汪辉 通讯员 侯惠霞)一些心脏病“急、重、难”的病人,曾被医生宣布只能保守治疗。如今,因为有了“杂交”手术,这些病人有了康复的希望。

一位随时可能猝死的严重心脏病患者,日前在市七院经心内科、心外科联合施行“杂交”手术。即由心外科和心内科轮番上场,分两期施术。第一步,由心外科采取微创冠状动脉旁路移植术,解决冠状动脉狭窄的问题;第二步,发挥心脏介入治疗创伤小、康复快的优势,在患者心脏侧支循环建立后,植入血管支架,解决左右冠分支狭窄问题。

2月24日,市七院为患者成功施行了手术。日前经过一个月的康复,患者身体状况良好。

因患者病情复杂,给治疗带来困难。按以